
Herzlich Willkommen
zum 16. Netzwerktreffen Schule-Wirtschaft 

für das Südliche Osnabrücker Land 

Azubi-Recruiting - Eltern als Influencer:innen!

Wie können wir die Zielgruppe erfolgreich einbinden?



Tagesordnung 

1. Begrüßung 

2. Vorstellung: August Gründker Bauunternehmen & 

Bedachungen GmbH 

3. Eltern im Übergang Schule-Beruf: Auswertung der 

Elternbefragung 

4. Gruppenaustausch / Vorstellung der Ergebnisse 

5. Azubis werben Azubis Reflexion 

6. Ausblick



Vorstellung: 

August Gründker Bauunternehmen 

& Bedachungen GmbH



Eltern im Übergang Schule-Beruf: 

Auswertung der Elternbefragung



Austausch in Kleingruppen 

Eltern in der Berufsorientierung: Zusammenarbeit von Eltern, 
Unternehmen und Schulen in Bezug auf die Berufsorientierung

 In welche Angebote zur Berufswahlentscheidung beziehen Sie 
Eltern bereits mit ein (10 Min.)

Schreiben Sie eine kurze Beschreibung der Aktion/ des Projekts (Was 
wird gemacht?) sowie die Beteiligten auf das Flipchart Papier.

 Welche Projektideen würden Sie gerne gemeinsam zur 
Elternaktivierung entwickeln/umsetzen und wer könnte ein:e
Projektpartner:in sein (20 Min.)? 

Schreiben Sie mind. eine Idee sowie die potentiellen Partner:innen auf 
das Flipchart Papier und stellen Sie das Ergebnis dem Plenum vor.



Azubis werben Azubis 

Reflexion 

16. Juni 2023 

B.Strautmann & Söhne GmbH & Co. KG



Informationen zur Veranstaltung 

 Ca. 400 Schülerinnen und Schüler aus dem Südlichen Osnabrücker 

Land haben teilgenommen 

 Jahrgang 9 und teilweise Jahrgang 8 

 Schulen: Oberschule Hilter, Hermann Freye Gesamtschule 

Dissen, Realschule Bad Iburg, Ludwig-Windthorst-Schule 

Glandorf, Geschwister-Scholl-Oberschule Bad Laer, Noller

Schlucht Dissen 

 56 Unternehmen haben teilgenommen 

 Veranstaltungsort: B. Strautmann & Söhne GmbH & Co. KG



Informationen zur Befragung 

 Online-Befragung von den teilnehmenden Unternehmensvertretenden 

von Azubis werben Azubis

 Erhebung am 16.06.2022 mit einem QR-Code 

 Anzahl der Befragten: 22 Personen von 56 teilnehmenden 

Unternehmen 

 Bewertung nach „Sternen“: 1 – 5  (5 = maximale Punktzahl) 



Der Termin war richtig gewählt:
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Bewertung: 1 bis 5 

(5=maximale Punktzahl)



Mit der Organisation waren wir 

zufrieden:

Bewertung: 1 bis 5 

(5=maximal Punkzahl)
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Die Schülerinnen und Schüler 

waren gut auf den Besuch vorbereitet:

Bewertung: 1 bis 5 

(5=maximale Punktzahl)
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Wir hatten konkrete Nachfragen

nach Praktika:
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Unser Gesamteindruck

zu der Veranstaltung: 

Bewertung: 1 bis 5 

(5=maximale Punktzahl)
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Feedback – Durchschnitt: 
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Folgendes hat uns gut gefallen:

 Standplatz in der Halle, nahe am Eingang

 Catering

 Die Dauer der Veranstaltung (kurz und knackig)

 Das Essen

 Der Ablauf war gut organisiert.

 Organisation

 Die Laufhefte der Schüler

 "Schüler aus der Umgebung. Veranstaltungsort sehr gut! 

Das eine Verpflegung zur Verfügung stand."



Weitere Hinweise oder 

Verbesserungsvorschläge: 

 frühere Termine, mehr Klassen/Schulen

 Die Standgröße war leider ein wenig zu klein. 

 Druckluft könnte man beim nächsten mal mit anbieten. 

 Gleichmäßige Verteilung der Stände (der Rechte Gang 

war weitaus beengter als der linke vom Eingang 

gesehen) 

 Etwas längere Verweildauer der Schulklassen 



Weitere Hinweise oder 

Verbesserungsvorschläge: 

 Bessere Ausschilderung

 Mehr Schüler zum Ende hin, besser verteilt 

 mehr Werbung auf den Sozialen Netzwerken oder in 

Zeitungen machen 

 Schulen und Lehrkräfte sollten verstärkt in die 

Ausbildungsplatz- und Praktikumsplatzvermittlung 

eingebunden werden 

 Kleineres Zeitfenster, dafür mehr Schüler:innen vor Ort.  



Befragung der Schulvertretenden 
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Ihr Feedback: Durchschnitt (3 Rückmeldungen) 

Bewertung: 1 bis 5 

(5=maximale Punktzahl)



Ausblick 

 Voraussichtlich November 2023:  „AwA light: Azubi-

Speed-Meetings“ 

 2024: Azubis werben Azubis 

 Sonstiges: Vorstellung Leader-Regionalmanagement  



Ansprechpartnerin 

Servicestelle Schule-Wirtschaft 

Annika Schütte 

Heinrich-Stürmann-Weg 5

49124 Georgsmarienhütte 

0151 14783 773 

schuettea@massarbeit.de



Vielen Dank!


